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1. Результаты освоения учебной дисциплины, подлежащие проверке 

  

 В результате аттестации по учебной дисциплине осуществляется комплексная 

проверка следующих умений и знаний, а также динамика формирования 

компетенций:  
Результаты обучения

1
 Критерии оценки Методы оценки 

Перечень знаний, осваиваемых в рамках дисциплины 

Знать: 

предмет, метод и задачи статистики;  

общие основы статистической науки;  

принципы организации 

государственной статистики;  

современные тенденции развития 

статистического учета;  

основные способы сбора, обработки, 

анализа и наглядного представления 

информации;  

основные формы и виды 

действующей статистической 

отчетности; 

технику расчета статистических 

показателей, характеризующих 

социально-экономические явления 

демонстрирует знания предмета, 

методов и задач статистики;  

демонстрирует знания основ 

статистической науки;  

демонстрирует знания принципов 

организации государственной 

статистики;  

демонстрирует знания 

современных тенденций развития 

статистического учета;  

демонстрирует знания способов 

сбора, обработки, анализа и 

наглядного представления 

информации;  

демонстрирует знания основных 

форм и видов действующей 

статистической отчетности; 

демонстрирует знания по технике 

расчета статистических 

показателей, характеризующих 

социально-экономические явления 

Устный опрос. 

Тестирование. 

Контрольные работы. 

Проверочные работы. 

Оценка выполнения 

практического задания. 

Перечень умений, осваиваемых в рамках дисциплины 

Уметь: 

собирать и регистрировать 

статистическую информацию;  

проводить первичную обработку и 

контроль материалов наблюдения;  

выполнять расчеты статистических 

показателей и формулировать 

основные выводы;  

осуществлять комплексный анализ 

изучаемых социально-

экономических явлений и процессов, 

в т. ч. с использованием 

вычислительной техники 

демонстрирует умение собирать и 

регистрировать статистическую 

информацию;  

демонстрирует умение проводить 

первичную обработку и контроль 

материалов наблюдения;  

демонстрирует умение выполнять 

расчеты статистических 

показателей и формулировать 

основные выводы;  

демонстрирует умение 

осуществлять комплексный анализ 

изучаемых социально-

экономических явлений и 

процессов, в т. ч. с использованием 

вычислительной техники 

Экспертное наблюдение и 

оценивание выполнения 

индивидуальных и 

групповых заданий. 

Оценка результата 

выполнения практических 

работ. 

Текущий контроль в форме 

собеседования, решения 

ситуационных задач 

 

 

 

 

2. Оценка освоения умений и знаний учебной дисциплины 

 

Предметом оценки служат умения и знания, предусмотренные ФГОС по 

дисциплине «Статистика», направленные на формирование компетенций. Оценка 

                                                           
1
 Личностные результаты обучающихся учитываются в ходе оценки результатов освоения профессионального 

модуля 
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осуществляется поэтапно: текущий тестовый контроль по темам, защита 

презентаций, дифференцированный зачет. 

Результаты выполнения практических и внеаудиторных самостоятельных 

работ, включающие решение задач, семинары, выполнение практических заданий 

так же оцениваются в процессе текущего контроля. 

Разработан и используется комплект тестовых заданий с применением 

программы тестирования, который позволяет оперативно оценить уровень 

усвоения материала. 

Текущий контроль успеваемости представляет собой проверку усвоения 

учебного материала, регулярно осуществляемую на протяжении курса обучения. 

Во время проведения учебных занятий дополнительно используются следующие 

формы текущего контроля – устный опрос, проверка конспектов, проверка 

самостоятельной работы. 

Промежуточная аттестация по дисциплине «Статистика» проводится в форме 

устного опроса или тестирования и решения практических задач. 

Студенты допускаются к сдаче дифференцированного зачета при 

выполнении всех видов самостоятельной работы, практических работ, 

предусмотренных рабочей программой учебной дисциплины «Статистика». 

Результаты дифференцированного зачета промежуточной аттестации по учебной 

дисциплине отражаются в Экзаменационной (зачетной) ведомости. 

 

2.1. Типовые задания в тестовой форме для оценки знаний 

 

1.  Статистическое исследование включает: 

а) статистическое наблюдение; 

б) группировку и сводку статистических данных; 

в) статистическое наблюдение, группировку и сводку, обработку и анализ данных; 

г) статистическое наблюдение, группировку и сводку, построение таблиц и 

графиков. 

 

2. Статистическое наблюдение – это: 

а) учет и накопление данных о единицах совокупности массовых явлений; 

б) научно организованный сбор данных о массовых явлениях и процессах по 

определенной программе; 

в) контроль выполнения какой-либо работы. 

 

3. Проводится обследование состояния производственного оборудования. 

Объектом наблюдения являются: 

а) промышленные предприятия; 

б) промышленное предприятие; 

в) производственное оборудование; 

г) единица производственного оборудования. 

 

4. Программа статистического наблюдения представляет собой: 
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а) перечень работ, которые нужно провести в процессе сбора данных; 

б) план статистического наблюдения; 

в) перечень вопросов, на которые нужно получить ответы в процессе наблюдения. 

 

5. Статистическая группировка – это: 

а) метод, позволяющий систематизировать первичные статистические данные; 

б) объединение единиц совокупности в отдельные группы по внутренней 

однородности их и различиям между группами; 

в) один из методов статистики. 

 

6. Статистическая сводка – это: 

а) получение итоговых результатов значений признаков и количества единиц по 

группам и совокупности в целом; 

б) группировка по одному из признаков для систематизации первичных данных; 

в) один из методов статистики. 

 

7. Дискретные группировочные признаки – это: 

а) вариационные; 

б) атрибутивные; 

в) результативные. 

 

8. Типологическая группировка – это: 

а) группировка с выделением качественно однородных групп; 

б) построенная по атрибутивному признаку; 

в) построенная по вариационному признаку. 

 

9.К требованиям в организации статистического наблюдения относятся...:  

а) массовость; 

 б)научность;  

в)планомерность 

 

10. Задачей статистического наблюдения  является: 

а) сбор массовых данных об изучаемом явлении ; 

б) обобщение и сводка данных; 

в) группировка данных; 

г) расчет обобщающих показателей; 

д) выявление количественных закономерностей. 

 

11.Определите правильный результат расчета объема производства консервов в 

пересчете на условную банку, если консервный завод выпустил 100000 банок 

консервов емкостью 370 см
3
. Емкость банки, равной 353,4 см

3
 принята за 

условную. 

а) 100000 банок; 

б) 370,0 см
3
 : 353,4 х 100000 = 104697 банок; 

в) 353,0+ см
3
 : 370,0 х 100000 = 95513 банок. 
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12.Что такое основание или база сравнения? 

а) величина, с которой сравнивают; 

б) сравниваемая величина; 

в) одна из составных частей. 

 

13.Какой из расчетных показателей можно отнести к относительным показателям 

планового задания?  

а) Проценты выполнения планового задания по поставке материалов за отчетный 

период. 

б) Процент установленного планового задания по поставке материалов на 

отчетный период. 

в) Процент увеличения фактических поставок материалов за отчетный период по 

сравнению с базисным периодом. 

 

14. Назовите правильный результат расчета относительного показателя динамики с 

переменной базой сравнения по данным. Отрасль машиностроения выпустила 

легковых автомобилей (тыс. шт): 

2004 2005 2006 2007 

798 835 868 985 

а) 
798

835 100%=104,6%; 
798

868 100%=108,8%; 
798

985 100%=123,4%; 

б)
798

835 100%=104,6%; 104100
835

868
 % %; 

868

985 100%=113,5%; 

в)
835

798 100%=95,6%; 
868

798 100%=92%; 
985

798 100%=81%. 

 

15. Все абсолютные величины … 

а) являются индивидуальными значениями уровней единиц массового явления; 

б) являются положительными числами; 

в) числа именованные в единицах измерения изучаемых явлений и процессов; 

г) определяют сумму единиц массовых явлений. 

16. Величины, с помощью которых выражается суммарные (общие) объемы 

однородных видов продукции с разными единицами измерения называются… 

а) условными общими величинами; 

б) условно- комплексными натуральными величинами; 

в) величинами; 

г) относительными величинами  условной однородной продукции. 

 

17. Что такое средняя статистическая величина? 

а) обобщенная количественная и качественная характеристика явления и процесса, 

отражающая то общее, что свойственно всем единицам данной совокупности; 

б) максимальная количественная характеристика явлений и процессов однородной 

совокупности; 

в) минимальная количественная характеристика явлений и процессов однородной 

совокупности. 
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18. Основное свойство средней величины: 

а) сумма средних величин больше, чем сумма однородных единиц совокупности; 

б) сумма средних величин равна сумме всех значений элементов совокупности; 

в) сумма средних величин меньше, чем сумма однородных единиц совокупности. 

 

19. Напишите формулу обобщенной степенной средней взвешенной величины. 

а) 
k

i

ii

f

fx
x


















 ; б) 





i

i

k

i

f

fx
x ; в) 

k

i

i

k

i

f

fx
x

1


















 . 

 

20. Средняя урожайность пшеницы по области – 25 ц/га, дисперсия – 49. Средняя 

урожайность ржи – 20 ц/га, дисперсия – 25. Сравните между собой вариация 

урожайности пшеницы и ржи: 

а) вариация урожайности пшеницы выше; 

б) вариация урожайности ржи выше; 

в) вариация урожайности одинаковая; 

г) сравнить вариации урожайности пшеницы и ржи не представляется возможным. 

 

21. Что характеризует эмпирическое корреляционное отношение? 

а) вариацию значений прочих признаков, исключая вариацию признака, 

положенного в основание группировки; 

б) форму связи; 

в) направление связи; 

г) тесноту связи. 

 

22. Что характеризует эмпирический коэффициент детерминации? 

а) форму связи; 

б) оценивает различия между отдельными значениями признака в совокупности; 

в) направление связи; 

г) насколько вариация изучаемого признака обусловлена фактором группировки. 

 

23. Межгрупповая дисперсия характеризует вариацию:  

а) обусловленную влиянием прочих факторов, внутри каждой группы 

б) обусловленную влияние фактора, положенного в основу группировки 

в) обусловленную влиянием прочих факторов по совокупности в целом 

 

2.2. Задания для выполнения практических работ 

Тема: Статистическое наблюдение. Сводка и группировка данных 

Задача 1 

Некоторые корреспонденты, проводя социологическое обследование населения по 

острым вопросам, составляют круг респондентов (опрашиваемых лиц) из своих 

знакомых, искажая тем самым общественное мнение. Определить, какие 

требования к СН здесь нарушаются и какие его ошибки получаются. 
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Задача 2 

Провести логический контроль данных и определить смысловые и другие 

логические ошибки в опросной анкете: 

1. Фамилия, имя, отчество – Бурнштейн Инна Львовна. 

2. Пол – мужской. 

3. Возраст (число полных лет) – 20 лет. 

4. Национальность – германская. 

5. Семейное положение – вдова. 

6. Число детей – трое. 

7. Образование – высшее, гуманитарное. 

8. Профессия – торговая. 

9. Трудовой стаж – пятилетний. 

10. Среднемесячная заработная плата за последние 3 месяца (включая текущий 

месяц) – 0,5 тыс. долларов. 

11. Место настоящей работы – безработная. 

12. Источник средств существования – заработная плата мужа. 

13. Время проживания в данном населенном пункте – 22 года. 

Задача 3 

Провести по опросной анкете логический и арифметический контроль данных о 

затратах времени работника на дорогу от дома до работы и обратно: 

1. Число видов транспорта – 4.  

2. Время передвижения (туда и обратно), минут: железной дорогой – 40, 

автобусом – 30, троллейбусом – 0, метро – 20. 

3. Суммарное время ожидания всех видов транспорта (в один конец) – 15 

минут. 

4. Время пешком, минут: от дома до первого вида транспорта – 15; от 

последнего вида транспорта до места работы – 5. 

5. Суммарное время передвижения в один конец – 90 минут. 

6. Общее время (туда и обратно) – 180 минут. 

7. Сделать попытку сбалансировать ответы, разработав их многовариантную 

сеть. Найти по этой сети наивероятнейшую арифметическую ошибку в ответах, 

если достоверность ответов по вопросам составляет соответственно вероятности:  

Р1 = 1,0;  Р2 = 0,8;  Р4 = 0,7;  Р5 = 0,9;  Р6 = 0,95. 

Задача 4 

Имеется отчетность магазинов о годовом товарообороте с поквартальными 

данными, условные денежные единицы: 
Магазин 1 

кв. 

2 

кв. 

3 

кв. 

4 

кв. 

Год 

№ 1 

№ 2 

№ 3 

№ 4 

5,0 

7,5 

2,5 

0,3 

4,5 

6,0 

1,5 

0,2 

4,0 

7,0 

1,0 

0,2 

5,2 

7,5 

2,0 

0,1 

18,7 

29,0 

7,0 

0,7 

Итого 15,3 13,2 12,1 14,8 55,4 

Провести арифметический (счетный) контроль данных и определить, какие 

магазины допустили ошибки, предполагая, что итоговые годовые и квартальные 

результаты: 
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а) правильные, а их перекрестные (диагональные) элементы неправильные; 

б) неправильные, а все остальные данные правильные; 

в) неправильные, и их перекрестные элементы неправильные. 

Составить систему уравнений (баланс) и проанализировать все варианты по их 

математической разрешимости: имеется у них единственное решение; существует 

бесчисленное множество решений; совсем нет решения. 

Вычислить и классифицировать ошибки наблюдения (где это возможно). Сделать 

выводы. 

Задача 5 

Имеется годовая отчетность предприятий, условные денежные единицы: 
Наименование  

показателей 

Предприятия 

№1 №2 №3 №4 №5 №6 №7 №8 

1.Объем 

реализованной 

продукции 

25,0 30,0 15,5 20,0 25,0 30,0 35,5 45,0 

2.Полная 

себестоимость 

реализованной 

продукции 

15,0 10,0 5,0 12,0 15,0 12,0 15,5 25,0 

3. Нераспределенная 

прибыль от 

реализованной 

продукции: 

а) в бухгалтерском 

балансе: 

б) на банковском 

счете: 

– на начало года 

– на конец года 

 

 

 

 

10,0 

 

 

45,5 

60,5 

 

 

 

 

20,0 

 

 

50,0 

80,5 

 

 

 

 

10,0 

 

 

20,5 

32,5 

 

 

 

 

10,0 

 

 

22,8 

32,8 

 

 

 

 

12,0 

 

 

40,5 

52,5 

 

 

 

 

18,0 

 

 

45,0 

66,0 

 

 

 

 

18,0 

 

 

50,0 

30,0 

 

 

 

 

18,0 

 

 

55,0 

35,0 

Для заданного преподавателем предприятия (все предприятия распределяются по 

одному между студентами) провести арифметический контроль данных, зная, что 

прибыль в строке «3а» есть разность между реализованной продукцией и ее полной 

себестоимостью (между показателями 1 и 2) и что эта разность должна совпадать с 

разностью банковских счетов на конец и на начало отчетного периода (с разностью 

данных в строках «3б»). 

Составить экономический баланс по расчету прибыли и рассмотреть 

математически все случаи, когда те или иные показатели 1 – 3 являются 

ошибочными. Вычислить и классифицировать ошибки наблюдения. Сделать 

выводы. 

Задача 6 

Приводятся данные, характеризующие состав и заработную плату рабочих 

бригады. 
Ф.И.О. Тарифны

й разряд 

Стаж  

работы, лет 

Средняя 

зарплата, руб. 

1 2 3 4 

Алексеев А.Б 4 8 1850 

Борисов Б.А. 5 11 2200 

Бородин А.В. 3 13 2500 
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Виноградов А.Г. 4 11 2600 

Гордеев Д.В. 5 8 2300 

Добрынин И.В. 5 10 2150 

Еремин Н.Н. 3 7 1700 

Елисеев Г.Я. 5 14 2600 

Карпов Н.О. 5 8 1900 

Литвин В.И. 3 4 1600 

Новиков О.Э. 4 5 1800 

Самсонов Г.Н. 5 12 2550 

Шевченко Т.К. 3 4 1600 

Яковлев Н.А. 4 7 1850 

Произведите группировку рабочих бригады: а) по тарифному разряду: б) по стажу 

работы. 

Задача 7 

Построить интервальный ряд распределения с равными интервалами по возрасту 

студентов вечернего отделения Института финансов на основе данных: 

20, 24, 21, 35, 23, 29, 39, 40, 24, 26, 20, 31, 19, 21, 27, 22, 28, 23, 26, 34, 31, 26, 28, 23, 

25, 23, 27, 31, 35, 26.  

Изобразите его графически в виде гистограммы. 

Задача 8 

Количество баллов, полученных абитуриентами на вступительных зачетах в РЭА, 

характеризуются данными: 

15, 14, 13, 13, 15, 14, 15, 15, 15, 14, 13, 12, 14, 13, 15, 12, 10, 14, 11, 15, 15, 13, 14, 9, 

12, 15, 14, 13, 15, 14, 11, 13, 15, 14, 15, 13, 10, 9, 12, 15. 

Построить вариационный ряд распределения. Изобразить его в виде полигона 

распределения. 

Задача 9 

Численность студентов групп общеэкономического факультета характеризуется 

данными: 

26, 28, 24, 26, 27, 25, 24, 30, 29, 26, 27, 25, 28, 26, 24, 28, 26, 30, 27, 29, 26, 27, 28, 26, 

25, 27, 27, 25, 28, 26, 30, 29, 25, 28, 25, 27, 30. 

Построить вариационный ряд и изобразить его графически. 

Тема. Абсолютные и относительные величины 

Задача 1 

Имеются данные о выпуске автомобилей в России: 
Годы 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

Легковые 

автомобили, тыс. 

шт. 

 

956 

 

798 

 

835 

 

868 

 

985 

 

840 

Рассчитайте относительные величины динамики:  

а) с постоянной; 

б) с переменной базой сравнения.  

Определите между ними взаимосвязь. 

Задача 2 

Имеется распределение населения России по возрастным группам (на начало года): 
Группы населения в 1997 1998 1999 
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возрасте, тыс. чел. 

Моложе 

трудоспособного 

Трудоспособное 

Старше трудоспособного 

32300 

84337 

30500 

31367 

84786 

30587 

30335 

85548 

30445 

Всего населения 147137 146740 146328 

Определите относительные величины:  

а) структуры; 

б) координации.  

Проведите анализ изменения структуры. 

Задача 3 

Число убыточных предприятий и организаций по отраслям экономики в России 

характеризуется следующими данными: 
 1995 1996 1997 

Всего убыточных предприятий, 

в том числе: 

45159 69804 74599 

Промышленность 6985 11809 13299 

Строительство 2061 4767 6133 

Сельское хозяйство 15333 21862 21641 

Транспорт 2117 3655 4176 

Связь 198 238 228 

Торговля и общественное питание 8789 13553 13691 

Материально-техническое 

снабжение и сбыт 

674 1254 1524 

Другие отрасли 9002 12666 13907 

Вычислите относительные величины: 1) структуры; 2) динамики: а) цепные и б) 

базисные.  Сделайте выводы. 

Задача 4 

На одном из заводов безалкогольных напитков были произведены инвестиции в 

развитие его производства. Для того чтобы окупить инвестиции, прирост выпуска 

продукции на заводе в 1998 г. должен был составить 9,5%. Фактический выпуск 

продукции на заводе в 1998 г. по сравнению с предыдущим годом составил 110%. 

Определите относительную величину выполнения плана. 

Задача 5 

Прирост выпуска продукции отрасли по плану на 1999г. должен был составить 

4,5%. Фактический выпуск продукции отрасли в 1999г. по сравнению с 1998г. 

составил 103,8%. Определите относительную величину выполнения плана. 

Задача 6 

В России в 1996 г. было добыто 301 млн.т нефти и 257 млн.т угля, а в 1997 г. – 306 

млн.т и 244 млн.т соответственно. Вычислите относительную величину динамики 

совокупной добычи этих ресурсов, произведя пересчет в условное топливо (29,3 

мДж/кг). Теплота сгорания нефти равна 45,0 мДж/кг, угля – 26,8 мДж/кг. Сделайте 

выводы. 

Задача 7 

Проведите анализ инвестиций различных стран в экономику России в 1998 г. с 

помощью относительных величин структуры и сравнения на основе следующих 

данных: 
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Страны Объем инвестиций, 

млн. долл. США 

Всего инвестиций 

США 

Великобритания 

Швейцария 

Германия 

Кипр 

Нидерланды 

Австрия 

11773 

2238 

1591 

411 

2848 

917 

877 

83 

Франция 

Япония 

Швеция 

1546 

60 

146 

Задача 8 

По данным о производстве электроэнергии в России (млрд. кВт/час) вычислите 

относительные величины динамики с постоянной и переменной базой сравнения. 

Покажите между ними взаимосвязь. 
Годы 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

Произведено, 

млрд. кВт/час 957 876 860 847 834 827 

 

Тема. Виды и способы применения средних величин 

Задача 1 

Заработная плата двадцати рабочих, работающих на двух участках, составляет в 

месяц: на первом участке: 505, 510, 515, 520, 525, 530, 535, 540, 545, 550 руб.; на 

втором участке заработная плата составляет: 490 руб. – 1 чел., 510 – 2 чел., 530 – 3 

чел., 550 – 4 чел. 

Определить средний уровень заработной платы рабочего на каждом участке. 

Задача 2 

Имеются следующие данные о затратах на производство и о себестоимости 

единицы продукции по трем заводам: завод №1 – затраты на производство 240 млн. 

руб., себестоимость единицы продукции 24 тыс. руб.; завод №2 – 300 млн. руб. и 

25 тыс. руб. соответственно; завод №3 – 120 млн. руб. и 15 тыс. руб. 

соответственно. 

Определить среднюю себестоимость единицы продукции по всем заводам в целом. 

Задача 3 

В состав химического комбината по производству лакокрасочной продукции 

входит 30 цехов. Производство продукции за год характеризуется следующими 

данными: 
Произведено 

продукции, тыс. т 
Количество цехов 

до 2 1 

2 – 4 3 

4 – 6 6 

6 – 8 15 

8 – 10 5 

Определить среднегодовое производство продукции любым цехом комбината. 
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Задача 4 

Имеются следующие данные по двум акционерным обществам открытого типа, 

выпускающим продукцию агропромышленного назначения:  
 1 полугодие 2 полугодие 

план выпуска 

продукции, 

млн. руб. 

процент 

выполнен

ия плана 

факт. 

выпуск 

продукции, 

млн. руб. 

процент 

выполнения 

плана 

АО №1 400 110 480 120 

АО №2 350 80 360 90 

Найти процент выполнения плана выпуска продукции в среднем по обоим 

акционерным обществам: 

1) за I полугодие; 2) за II полугодие. 

Задача 5 

В акционерное общество закрытого типа (АОЗТ) входят три магазина 

радиотоваров. Магазины имеют следующие данные: 
Номе

р 

магаз

ина 

Средняя выработка на 

одного продавца, 

тыс. руб. 

Товарооборот в год, 

млн. руб. 

 

1 10 2,0 

2 15 4,5 

3 20 6,0 

Рассчитать среднюю выработку на одного продавца по АОЗТ. 

Задача 6 

Работа одного из коммерческих банков характеризуется следующими данными: 
Номер 

филиал

а 

Число  

отделений  

в филиалах 

Средний 

размер вклада, 

тыс. руб. 

Среднее число  

вкладчиков в 

каждом отделении 

1 2 5 400 

2 3 4 600 

Определить по этому коммерческому банку в целом: средний размер вклада и 

среднее число вкладчиков в отделениях. 

Задача 7 

Работа акционерного общества, состоящего из двух филиалов 

сельскохозяйственного профиля, характеризуется следующими данными: 
 

Номер 

филиа

ла 

Культура 1 Культура 2 

Урожайнос

ть, 

ц/га 

Валовой 

сбор, 

тыс. т 

Урожайнос

ть, 

ц/га 

Посевная 

площадь, 

тыс. га 

1 20 3 35 0,6 

2 25 2 30 0,5 

Рассчитать среднюю урожайность культур по акционерному обществу.  

Задача 8 

Фирма по производству строительных материалов имеет 2 грузовых автомобиля 

для доставки стройматериалов потребителям. Данные о движении этих 

автомобилей за май и июнь текущего года представлены в таблице: 
№  Май Июнь 
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автомобиля Расстояние

, 

км 

Скорост

ь, 

км/ч 

Время, 

ч 

Скорость 

км/ч 

1 16500 110 150 105 

2 11000 55 200 50 

Определить среднюю скорость доставки груза потребителям.  

 

Тема. Показатели вариации 

Задача 1 

Распределение студентов двух групп третьего курса дневного и вечернего 

отделений экономического факультета характеризуется следующими данными:  
Возраст, 

лет 

Число студентов, в % к итогу 

Дневное 

отделение 

Вечернее 

отделение 

20 14,0 2,0 

21 45,0 3,0 

22 30,0 9,0 

23 0,9 32,0 

24 2,0 42,0 

25 1,0 12,0 

Итого 100,0 100,0 

Определите по этим данным размах вариации, дисперсию и среднее 

квадратическое отклонение возраста студентов. 

Задача 2 

Хронометраж затрат времени на выполнение технологической операции рабочими 

двух бригад производственного участка показал следующие результаты (мин.): 
Первая бригада 42 40 47 38 45 48 

Вторая бригада 39 44 46 37 49 45 

Определите, в какой бригаде различия в затратах времени на выполнение 

технологической операции меньше. 

Задача 3 

Торговая фирма заключила договор на первое полугодие с двумя фабриками о 

равномерной поставке швейных изделий. Поставка за каждый месяц первого 

полугодия составила (тыс. руб.): 
Месяцы 1 2 3 4 5 6 

Фабрика 1 46 45 50 52 51 56 

Фабрика 2 50 48 51 50 58 43 

Определите, какая фабрика характеризуется меньшей вариацией поставки. На 

основании каких показателей вариации можно сделать этот вывод? 

Задача 4 

При расчете фонда оплаты труда по бестарифной системе по бригаде рабочих были 

определены, в частности, следующие показатели: 
№ рабочего 

п/п 

Квалификационный  

уровень 

Отработано 

чел./час. 

1 2,0 160 

2 2,4 158 

3 1,3 165 

4 2,6 128 
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5 1,0 90 

6 2,8 116 

Вычислить по этим данным: 1) по квалификационному уровню – размах вариации 

и среднее линейное отклонение; 2) по числу отработанных человеко-часов – 

дисперсию и коэффициент вариации. 

Задача 5 

Результаты 100 проб на крепость нити для оценки качества пряжи показали 

следующие результаты: 
Группы проб на качество пряжи по крепости 

нити, г 

Число 

проб 

205-215 

215-225 

225-235 

235-245 

12 

16 

25 

22 

245-255 

255-265 

18 

7 

Итого 100 

Рассчитайте среднее линейное отклонение крепости пряжи и коэффициент 

вариации. Объясните полученные результаты. 

Задача 6 

Имеются данные о распределении магазинов города по размеру розничного 

товарооборота за IV квартал текущего года: 
Группы магазинов по размеру 

товарооборота, тыс. руб. 

Число  

магазинов 

до 100 

100-200 

200-300 

300-400 

400-500 

500 и более 

75 

30 

22 

18 

10 

5 

Итого 160 

Определите среднее квадратическое отклонение, а также относительную 

колеблемость по размеру товарооборота. 

Задача 7 

В 1997 г. инновационной деятельностью занимались 1363 промышленных 

предприятия. Распределение этих предприятий по среднесписочной численности 

работников показало следующие результаты: 
 Число предприятий, 

единиц 

Всего предприятий  

в том числе со 

среднесписочной 

численностью работников, 

чел. 

до 500 

500-1000 

1000-5000 

5000-10000 

10000-15000 

1363 

 

 

 

 

510 

222 

478 

99 

54 
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Решите самостоятельно, какими характеристиками целесообразно воспользоваться 

для оценки вариации инновационных предприятий по среднесписочной 

численности работников и вычислите их. Объясните полученные результаты. 

Задача 8 

Распределение установленного металлообрабатывающего оборудования на 

промышленных предприятиях региона по сроку службы характеризуется 

следующими данными:  
Группы оборудования по 

сроку службы, лет. 
до 5 5-10 

10-

15 

15 и 

более 

Количество оборудования  

(на конец года), в % к итогу. 
31,5 28,6 26,2 13,7 

Определите среднее квадратическое отклонение срока службы установленного 

оборудования и коэффициент вариации. Сформулируйте выводы. 

 

Тема. Статистическое изучение динамики 

Задача 1. 

Динамика выпуска продукции предприятием за полугодие характеризуется 

следующими данными:  
месяц  выпуск продукции, млн 

руб.  

январь  550  

февраль  760  

март  815  

апрель  820  

май  810  

июнь  825  

Для анализа динамики исчислите базисные и цепные абсолютные приросты, темпы 

роста, темпы прироста, абсолютное значение одного процента прироста.  

Задача 2. 

Производство чугуна характеризуется следующими данными:  
Годы  Производство чугуна, млн.т. 

2000  435  

2001  465  

2002  501  

2003  536  

2004  587  

2005  643  

Для анализа динамики производства чугуна вычислить:  

1) Абсолютные приросты (или снижение), темпы роста и прироста (или снижения) 

по годам и к 2000 г., абсолютное содержание одного процента прироста 

(снижения).  

Полученные данные представьте в виде таблице;  

2) Среднегодовое производство чугуна;  

3) Среднегодовой темп роста и прироста производства чугуна 

Задача 3. 

 Имеются следующие данные о динамике производства тракторов на заводе за пять 

лет 
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Год  Производство 

тканей, млн. 

м. кв. 

Абсолютный 

прирост 

Темп роста, % Темп 

прироста, % 

Абсолютное 

значение  

1 % 

прироста 
Цепн. Базисн.  Цепн. Базисн.  Цепн. Базисн.  

2005 352        

2006 342        

2007 283        

2008 358        

2009 401        

Итого         

Задача 4. 

Имеются данные о численности рабочих по участкам цеха: 
Номер цеха Число рабочих, чел. 

На 1 января На 1 февраля На 1 марта На 1 апреля 

1 60 63 65 62 

2 82 80 84 88 

Вычислить среднесписочную численность рабочих за 1 квартал по каждому 

участку и по цеху в целом. 

Задача 5. 

Производство продукции предприятия характеризуется следующими данными: 
Год  Производство продукции, 

тыс. руб. 

2006 600 

2007 630 

2008 660 

2009 680 

2010 720 

Для анализа ряда динамики производства продукции исчислите: 

1. Абсолютные приросты, темпы роста, темпы прироста – цепные и базисные; 

содержание одного процента прироста; показатели представьте в таблице. 

2. Среднегодовое производство продукции; 

3. Среднегодовой темп роста и прироста. 

Задача 6. 
Известны данные об объеме производства продукции предприятия, млн. руб. 
Месяц  Объем производства Месяц  Объем производства 

Январь 5,1 Июль 5,6 

Февраль 5,4 Август 5,9 

Март 5,2 Сентябрь 6,1 

Апрель 5,3 Октябрь 6,0 

Май 5,6 Ноябрь 5,9 

Июнь 5,8 декабрь 6,2 

Определить тренд методом укрупненных интервалов 

Задача 7. 
Имеются данные  о стоимости оборотных фондов предприятия на начало года, 

млн. руб.: 
Год Стоимость оборотных средств Год Стоимость оборотных средств 

1997 300 2004 450 

1998 384 2005 430 
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1999 400 2006 582 

2000 410 2007 812 

2001 560 2008 900 

2002 480 2009 1100 

2003 486 2010 1150 

Рассчитать показатели, характеризующие ряд динамики. 

Задача 8. 

Имеются следующие данные: 
 

Год 

Фактический уровень 

урожайности, ц 

Скользящая средняя 

трехлетняя пятилетняя 

2001 15,4   

2002 14,0   

2003 17,6   

2004 15,4   

2005 10,9   

2006 17,5   

2007 15,0   

2008 18,5   

2009 14,2   

2010 14,9   

Произведите сглаживание ряда методом скользящей средней 

 

Тема. Экономические индексы 

Задача 1 

Имеются следующие данные о реализации товаров на рынках города: 
Наименование 

товара 

Единица 

измерения 

Цена единицы товара, руб. Количество проданного 

товара, тыс. единиц 

1 

квартал 

2 

квартал 

1 

квартал 

2 

квартал 

картофель кг 8.0 12.5 25.0 20.0 

молоко л 6.0 5.0 15.0 25.0 

Определите: 

1. Общий индекс цен; 

2. Общий индекс физического объема товарооборота; 

3. Индекс товарооборота в фактических ценах. 

Задача 2 
Динамика средних цен и объема продажи на рынках города характеризуется 

следующими данными:  
Наименование 

товара  

Продано товара, единиц  Средняя цена за единицу, тыс. руб.  

базисный период  отчетный период  Базисный период  отчетный период  

Рынок №1  

Молоко, л  

Творог, кг  

600  

450  

550  

520  

0,5  

1,5  

0,5  

1,8  

Рынок №2  

Молоко, л  

500  1000  0,7  0,6  

На основе имеющихся данных вычислить:  

1.    Для рынка №1 (по двум видам продукции вместе):  
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а) общий индекс товарооборота; б) общий индекс цен; в) общий индекс 

физического объема товарооборота.  

Определить в отчетном периоде прирост товарооборота и разложить по факторам 

(за счет изменения цен и объема продажи товаров). Покажите взаимосвязь между 

исчисленными индексами.  

2.    Для двух рынков вместе (по молоку):  

а) индекс цен переменного состава; б) индекс цен постоянного состава; в) индекс 

влияния изменения структуры объема продаж молока на динамику средней цены. 

Объясните разницу между величинами индексов постоянного и переменного 

состава.  

Задача 3 
Имеются следующие данные о товарообороте хлебокомбината:  

Товарная группа  Продано товаров в фактических 

ценах, тыс. руб.  

Изменение цен в отчетном 

периоде по сравнению с 

базисным, %  базисный период  Отчетный период  

Хлеб и хлебобулочные 

изделия  

20,5  21,2  без изменения  

Кондитерские изделия  30,4  34,6  -3  

Вычислить:  

1. общий индекс товарооборота в фактических ценах;  

2. общий индекс цен и сумму экономии от изменения цен, полученную населением 

в отчетном периоде при покупке товаров в данном магазине;  

3. общий индекс физического объема товарооборота, используя взаимосвязь 

индексов. 

Задача 4 

Динамика себестоимости и объема производства продукции характеризуется 

следующими данными:  
Вид продукции  Выработано продукции, тыс. единиц  Себестоимость единицы продукции, 

руб  

Базисный период  Отчетный период  Базисный период  Отчетный период  

МП-25  4,5  5,0  5,0  4,8  

МП-29  3,2  3,0  8,0  8,2  

На основании имеющихся данных вычислить:  

а) общий индекс затрат на производство продукции;  

б) общий индекс себестоимости продукции  

в) общий индекс физического объема производства продукции.  

Определите в отчетном периоде изменение суммы затрат на производство 

продукции и разложите по факторам (за счет изменения себестоимости и объема 

выработанной продукции).  

Задача 5 

Имеются следующие данные о товарообороте:  
Товарная группа  Продано товаров в фактических ценах, тыс. руб.  

III квартал  IV квартал  

Мясо и мясопродукты  36,8  50,4  

Молочные продукты  61,2  53,6  



20 

 

В IV квартале по сравнению с III кварталом цены на мясо мясные продукты 

повысились в среднем на 5%, а на молочные остались без изменения.  

Вычислите: 

 1. Общий индекс товарооборота в фактических цехах. 

 2. Общий индекс цен.  

3. Общий индекс физического объема товарооборота, используя взаимосвязь 

индексов 

Задача 6 
Имеются данные:  

Номер завода 

Выработано продукции за период, 

тыс.ед. 

Средняя себестоимость единицы 

продукции за период, руб. 

базисный  отчетный  базисный  отчетный  

1 7 7,4 150 180 

2 6,8 7 140 150 

Рассчитать как изменилась средняя себестоимость единицы продукции в отчетном 

периоде по сравнению с базисным по двум заводам. Показать как на это изменение 

повлияло изменение самой себестоимости и изменение в структуре продукции. 

Задача 7 
Известны данные о поставках американской компании в Россию согласно 

контракту: 
Вид продукции Стоимость экспорта продукции, долл Индивидуальный 

индекс количества 

продукции 
май июнь 

Шина для автомобиля 

«Шевроле» 

512.0 574.4 1.15 

Стартер для погрузчика 229.2 238.6 1.05  

Анкерные болты 393.0 1200.3 1.10 

Вычислить: 

1) общий индекс стоимости поставки продукции; 

2) общий индекс количества продукции; 

3) общий индекс цены; 

Сделайте выводы. 

Задача 8 
Имеются данные об объеме экспортируемой продукции акционерным общество 

«Идиль»: 
Вид продукции Стоимость поставляемой продукции, долл Индивидуальный 

индекс количества 

продукции 
2 квартал 3 квартал 

Паркет Щитовой 14949 15274 1,25 

Двери деревянные 4450 5640 1.15 

Панель деревянная 210 287 0,92 

Вычислить: 

1) общий индекс стоимости экспорта  продукции; 

2) общий индекс количества продукции; 

3) общий индекс цены; 

Сделайте выводы. 
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Тема. Статистическое изучение связи между явлениями 

Задача 1. 

 Приведены данные, характеризующие динамику численности рабочих 

промышленного предприятия за 5 лет: 
Годы 1-й 2-й 3-й 4-й 5-й 

 

Среднесписочная 

численность 

рабочих, чел. 

745 736 740 728 694 

Определить: 

1. коэффициент корреляции, определяющий зависимость среднесписочной 

численность от времени; 

2.  построить уравнение регрессии, считая форму связи этих показателей линейной; 

3. как изменится в среднем численность рабочих за год. 

Задача 2. 

 На основании приведенных данных найти коэффициент корреляции, 

определяющий зависимость выпуска валовой продукции от времени, построить 

уравнение регрессии. 
 Годы работы предприятия 

1-й 2-й 3-й 4-й 5-й 

Валовая 

продукция, 

тыс. руб. 

 

8357 

 

8940 

 

9267 

 

9349 

 

9843 

Задача 3. 

Провести  группировку данных с целью определения зависимости между затратами 

на 1 руб. продукции предприятия и объемом валовой продукции (с разбивкой 

предприятий, выпускающих валовую продукцию до 900000 тыс. руб., от 900001 до 

1100000 тыс. руб., свыше 1100001 тыс. руб.) 
№ 

предприя- 

тия 

Валовая 

продукция, 

тыс. руб. 

Затраты на 1 

руб. 

продукции, 

руб. 

№ предприя- 

тия 

Валовая 

продукция, 

тыс. руб. 

Затраты на 1 

руб. 

продукции, 

руб. 

1 947623  11 1229100  

2 1245319  12 899473  

3 1342791  13 991857  

4 751910  14 1354968  

5 846712  15 1024910  

6 957346  16 871504  

7 1034811  17 1096815  

8 1239446  18 1134958  

9 1056481  19 1075483  

10 967811  20 1397548  

Задача 4. 
По данным восьми годовых оборотов предприятий имеются данные: 
Объем 

продаж, 

тыс.шт. 

20,2 18,9 39,5 16,7 27,9 33,1 18,7 10,13 

Цена 1 ед. 54,3 34,5 29,1 31,7 30,6 42,6 27,1 47,5 
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продукции, 

руб. 

требуется: 

1. построить уравнение парной регрессии; 

2.  рассчитать линейный коэффициент парной корреляции и среднюю ошибку 

аппроксимации. 

Задача 5. 

 Имеются следующие данные о средней заработной плате и выработке по годам: 
Годы 1 2 3 4 5 6 7 8 

Средняя 

заработная 

плата, руб. 

1850 2940 2910 3005 4120 4350 4430 4490 

Выработка 1 

рабочего, 

тыс. руб 

27,4 28 28,7 29,1 32,4 33,5 35 35,4 

Рассчитать: 

1. коэффициент парной корреляции между показателями; 

2. построить уравнение регрессии. 

Задача 6. 

Имеются следующие данные по 10 участкам о глубине вспашки – х (см) и величине 

урожая – у (ц/га): 
х 8 9 10 11 12 13 14 16 17 19 

у 9,0 8,5 9,2 9,6 9,4 10,5 11,2 10,8 11,0 11,5 

Определите уравнение связи и линейный коэффициент корреляции. 

Объясните смысл коэффициента регрессии. 

 

Тема. Выборочный метод в статистике 

Задача 1. 

Для определения среднего стажа сотрудников кредитного учреждения 

выборочному наблюдению подверглись 100 человек. В результате получены 

следующие результаты: 
Стаж, лет 0-2 2-4 4-6 6-8 8-10 10-12 

Число 

работников 

5 8 19 31 17   20 

Определите с вероятностью 0,954: 

1. средний стаж работы всех сотрудников кредитного учреждения; 

2. какова должна быть численность выборочной совокупности, ес- 

ли среднюю ошибку выборки уменьшить в 3 раза при том же среднем 

квадратическом отклонении. 

Задача 2. 

 В сберегательных банках города методом случайной повторной выборки было 

отобрано 1950 счетов вкладчиков. Средний размер остатков вклада по этим счетам 

составил 5,6 тыс. руб. при коэффициенте вариации 26 %. 

Какова вероятность того, что ошибка репрезентативности при определении 

среднего размера остатков вклада не превысит 0,07 тыс. руб.? 
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Задача 3. 

 Для контроля всхожести партия семян была разбита на 24 равных по величине 

серий, затем на основе случайного бесповторного отбора было проверено на 

всхожесть 7 серий. В результате установлено, что процент взошедших семян 

составляет 72. Межсерийная дисперсия равна 380. С вероятностью 0,954 

определите пределы, в которых находится доля взошедших семян всей партии. 

Задача 4. 

В выборах мэра примут участие около 375 тыс. избирателей. Кандидат X будет 

избран, если за него проголосуют более 50 % избирателей. Накануне выборов был 

проведен опрос 600 случайно отобранных избирателей. 370 из них сказали, что 

будут голосовать за кандидатуру X. 

Можно ли по результатам опроса при уровне доверительной вероятности 0,997 

утверждать, что X победит на выборах? 

Задача 5. 
В организации в порядке случайной бесповторной выборки было опрошено 100 

служащих из 1000, и получены следующие данные об их доходах за октябрь: 
Месячный доход, руб. 3200-3600 3600-4000 4000-4400 4400-4800 

Число служащих 12 60 20 8 

Определить: 

1. пределы, в которых находится среднемесячный доход служащих, с вероятностью 

0,997; 

2. долю служащих, имеющих месячный доход 4000 руб. и выше, гарантируя 

результат с вероятностью 0,954; 

3. необходимую численность выборки при определении среднемесячного дохода 

служащих, чтобы с вероятностью 0,954 предельная ошибка выборки не превышала 

70 руб.; 

4. необходимую численность выборки при определении доли служащих с размером 

месячного дохода 4000 и выше, чтобы с вероятностью 0,954 предельная ошибка не 

превышала 7 %. 

Задача 6. 

 Какова должна быть численность механической выборки для определения доли 

служащих, прошедших повышение квалификации по использованию 

компьютерных технологий, чтобы с вероятностью 0,954 ошибка 

репрезентативности не превышала 10 %? Общая численность служащих 

предприятия 645 человек. 

 

2.3. Типовые вопросы для дифференцированного зачета 

1. Предмет, метод и задачи статистики. Основные  направления 

совершенствования статистики 

2. Основные понятия статистики.  

3. Понятие о закономерностях в статистике. Закон больших  чисел.  

4. Организация статистики в Российской Федерации.  

5. Органы государственной статистики, их функции и структура. 

6. Понятие о статистическом наблюдении, его организация и задачи.  

7. Организационные формы стат.наблюдения. 
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8. Виды и способы статистического наблюдения.  

9. Программно - методологические вопросы статистического наблюдения. 

10. Организационный план и формы статистического наблюдения.  

11. Ошибки наблюдения, методы проверки достоверности данных наблюдений. 

12. Понятие сводки, задачи и виды сводки. 

13. Понятие о статистической группировке и ее задачи. Виды стат.группировок.  

14. Понятие о группировочном признаке и его выбор. 

15. Основные правила построения группировок. 

16. Статистические таблицы и графики. Основные виды графиков 

17. Общие понятия о статистических таблицах и принципы их построения. 

18. Основные понятия об анализе статистических данных на ПЭВМ. Основные 

пакеты прикладных программ по статистической обработке данных. 

19. Виды абсолютных величин, их значение и способы получения. 

20. Виды относительных величин, способы их расчета и формы выражения. 

21. Взаимосвязь абсолютных и относительных величин. 

22. Понятие средних величин в рядах распределения. 

23. Виды средних и способы их вычисления. 

24. Степенная средняя для дискретных и непрерывных  величин: арифметическая, 

гармоническая, геометрическая. 

25. Выбор весов для средних: простая и взвешенная средняя. 

26. Структурные средние: мода и медиана. 

27. Понятие вариации. Виды вариационных рядов. 

28. Абсолютные показатели размера вариации: размах вариации, среднее линейное 

отклонение, дисперсия, среднее квадратическое отклонение. 

29. Относительные показатели вариации: коэффициент вариации, коэффициент 

осцилляции. 

30. Дисперсия альтернативного признака. Математические свойства дисперсии. 

31. Закон сложения (разложения) вариации и дисперсии. 

32. Применение дисперсии для оценки степени взаимосвязей в группировках и 

социально – экономических явлениях: коэффициент детерминации, эмпирическое 

корреляционное отношение. 

33. Понятие о ряде распределения, их виды. 

34. Понятие о выборочном наблюдении, его сущность, условия применения и 

способы отбора. 

35. Ошибки выборочного наблюдения, методы их расчета. 

36. Определение необходимой численности выборки. Способы распространения 

выборочных данных на генеральную совокупность.  

37. Понятие об индексах и их значение. Индивидуальные индексы и их виды 

(качественных и количественных величин, цепные и базисные).  

38. Понятие об индексируемой величине и весах индекса.  

39. Общие индексы.  Агрегатный индекс как основная форма экономического 

индекса.  

40. Индексы постоянного, переменного состава и структурных сдвигов.  

41. Средний арифметический, средний гармонический индексы и индекс средних 

уровней.  
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42. Взаимосвязь цепных и базисных индексов.  

43. Понятие, виды и классификация рядов динамики.  

44. Специальные (аналитические) показатели ряда динамики. 

45. Методы приведения рядов динамики к единому основанию.  

46. Методы выявления тренда (тенденции развития) в рядах динамики: метод 

укрупнения интервалов, скользящей средней, аналитического выравнивания. 

47. Приемы изучения сезонных колебаний в динамическом ряду.  

48. Методы интерполяции и экстраполяции показателей рядов динамики. 

49. Понятие о связях между явлениями. Виды и формы  корреляционной 

зависимости.  

50. Методы исследования связей (графический, группировок, параллельных рядов).  

 

3. Критерии оценки результатов обучения 

 

Критерии оценки компьютерного тестирования:  

При проведении текущего контроля успеваемости в виде тестирования 

количество вопросов для студента - 30. Вопросы для студентов выдаются 

случайным образом, поэтому одновременно студенты отвечают на разнообразные 

по уровню сложности тестовые задания следующего типа: выбор одного 

правильного ответа; выбор нескольких правильных ответов. На выполнение 

заданий отводится 40 минут. 

Знания студентов оцениваются по пятибалльной системе. 

Количество правильных ответов:  

85-100% - отлично,  

70-84%  - хорошо,  

50-69% - удовлетворительно,  

0-49% - неудовлетворительно.  

Критерии оценивания практических работ: 

При подготовке к практической работе рекомендуется использовать 

конспекты лекций, учебно-методическое и информационное обеспечение 

дисциплины. Каждое задание практической работы оценивается по пяти бальной 

шкале: 

Оценка «отлично» выставляется при соблюдении следующих условий: 

студент выполняет практические задачи в полном объѐме, отвечает на все 

поставленные в практической задаче вопросы, выполняет все задания практической 

задачи. 

Оценка «хорошо» выставляется по следующим критериям: студент допускает 

в решении практической задачи незначительные неточности; правильно 

применены теоретические знания. 

Оценка «удовлетворительно» выставляется по следующим критериям: 

допускает в решении практической задачи значительные неточности, в том числе 

неточно применены теоретические знания. 

Оценка «неудовлетворительно» выставляется по следующим критериям: 

студент не выполняет задания практической задачи, ответы содержат 

существенные ошибки. 
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Критерии оценки промежуточной аттестации: 

При проведении промежуточной аттестации вопросы к 

дифференцированному зачету распределяется по уровню сложности. Обязательная 

часть включает вопросы, составляющие необходимый и достаточный минимум 

усвоения знаний и умений в соответствии с требованиями ФГОС СПО. На 

подготовку к устному ответу студенту отводится не более 40 минут. Время устного 

ответа студента составляет 10 минут. 

Знания студентов оцениваются по пятибалльной системе. 

5 «отлично» - глубоко и прочно усвоен весь программный материал; 

последовательно и точно построена речь; отсутствуют затруднения с ответами на 

дополнительные или уточняющие вопросы; 

4 «хорошо» - усвоен весь программный материал; в речи имеются 

незначительные неточности; правильно применены теоретические знания; на 

большинство дополнительных или уточняющих вопросов дан ответ; 

3 «удовлетворительно» - усвоена основная часть программного материала; 

речь не содержит «деталей»; недостаточно-правильные формулировки; на 

большинство дополнительных или уточняющих вопросов испытываются 

затруднения в ответе; 

2 «неудовлетворительно» - не усвоена значительная часть программного 

материала; ответ содержит существенные ошибки. 

В ходе оценивания могут быть учтены личностные результаты. 

 

4. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины 

 

Основная литература:  
1. Долгова, В. Н.  Статистика : учебник и практикум для среднего 

профессионального образования / В. Н. Долгова, Т. Ю. Медведева. — 3-е изд. — 

Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 278 с. — (Профессиональное 

образование). — ISBN 978-5-534-16207-3. — Текст : электронный // 

Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/560989  

2. Статистика : учебник и практикум для среднего профессионального 

образования / под редакцией И. И. Елисеевой. — 3-е изд., перераб. и доп. — 

Москва : Издательство Юрайт, 2021. — 361 с. — (Профессиональное образование). 

— ISBN 978-5-534-04660-1. — Текст : электронный // Образовательная платформа 

Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/469663 

3. Яковлев, В. Б.  Статистика. Расчеты в Microsoft Excel : учебник для 

среднего профессионального образования / В. Б. Яковлев. — 2-е изд., испр. и 

доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 353 с. — (Профессиональное 

образование). — ISBN 978-5-534-02551-4. — Текст : электронный // 

Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/562687  

Дополнительная литература:  

1. Горленко, О. А.  Статистические методы в управлении качеством : 

учебник и практикум для среднего профессионального образования / 

О. А. Горленко, Н. М. Борбаць ; под редакцией О. А. Горленко. — 2-е изд., испр. и 

доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 306 с. — (Профессиональное 
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образование). — ISBN 978-5-534-13780-4. — Текст : электронный // 

Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/562601  

2. Мойзес, Б. Б.  Статистические методы обработки информации. Контроль 

качества : учебник для среднего профессионального образования / Б. Б. Мойзес, 

И. В. Плотникова, Л. А. Редько. — 2-е изд. — Москва : Издательство Юрайт, 

2025. — 118 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-20094-2. — 

Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: 

https://urait.ru/bcode/566451  

3. Статистика. Практический курс : учебник для среднего 

профессионального образования / М. Р. Ефимова, Е. В. Петрова, О. И. Ганченко, 

М. А. Михайлов ; под редакцией М. Р. Ефимовой. — 4-е изд., перераб. и доп. — 

Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 323 с. — (Профессиональное 

образование). — ISBN 978-5-534-18638-3. — Текст : электронный // 

Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/562518  

Интернет-источники: 

1. Электронная библиотечная система (ЭБС) «Университетская библиотека 

ONLINE» https://urait.ru / 

2. Компьютерная справочная правовая система 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


	C:\Users\Oksana\Desktop\КОЛЛЕДЖ\1. ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ ОКИП\2025\Операционная деятельность в логистике\ОПОП\4. Фонды оценочных средств\ОП.03 Статистика_ФОС.doc
	10. Задачей статистического наблюдения  является:
	Задача 6
	Задача 7
	Задача 8
	Задача 9
	Задача 2
	Задача 4
	Задача 5
	Задача 6
	Задача 7
	Задача 2
	Задача 3
	Задача 4
	Задача 5
	Задача 6
	Задача 7
	Задача 8
	Задача 2
	Задача 3
	Задача 4
	Задача 5
	Задача 6
	Задача 7
	Задача 8
	1. Предмет, метод и задачи статистики. Основные  направления совершенствования статистики
	2. Основные понятия статистики.
	3. Понятие о закономерностях в статистике. Закон больших  чисел.
	4. Организация статистики в Российской Федерации.
	5. Органы государственной статистики, их функции и структура.
	3. Критерии оценки результатов обучения
	4. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины
	Интернет-источники:



